
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan _mvws Deadline: 04-03-2025 
SLMZ 

Datum Document 
n ota 26 februari 2025 

Kenmerk 
4067862-1079294-Z 

(ter beslissing) Antwoorden op de Kamervragen over het NZa-rapport Bijlage(n) 

‘Tussen Wal en Voordeur’ en op het NZa-rapport “Scheiden van wonen en zorg in 2 

de verpleging verzorging” 

1. Aanleiding 

Aanleiding van deze nota zijn de Kamervragen gesteld door het kamerlid Slagt- 

Tichelman (GroenLinks-PvdA) over het NZa-rapport 'Tussen Wal en Voordeur' en 

op het NZa-rapport “Scheiden van wonen en zorg in de verpleging verzorging” 

(alleen vraag 2). De rapporten zijn als bijlagen toegevoegd. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden, deze te ondertekenen 

en te (laten) versturen. 

De deadline van 4 maart a.s. is opgenomen vanwege het feit dat de vragensteller 

verzoekt de vragen te beantwoorden voorafgaand aan het (verlengde) commissie- 

debat langdurige zorg van 6 maart a.s. 

3. Kernpunten 

In de vragen wordt om een reactie gevraagd op het NZa-rapport “Tussen Wal en 

voordeur; toezichtsonderzoek naar het nakomen van de zorgplicht door zorgkan- 

toren bij cliënten met een VV4-indicatie” en op het NZa-rapport “Scheiden van wo- 

nen en zorg in de verpleging verzorging” (alleen vraag 2). 

Het rapport “Tussen wal en voordeur” is samen met drie andere rapporten reeds 

naar de Tweede Kamer verstuurd: 
1. Onderzoek: invulling zorgplicht voor cliënten op snijvlak gehandicapten- 

zorg en geestelijke gezondheidszorg. 

2. Het Samenvattend rapport Uitvoering Wet langdurige zorg 2023-2024. 

3. Het rapport De kosten van onze langdurige zorg in 2023. 
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Het rapport “Tussen wal en voordeur” en het rapport genoemd onder 1 is 

verstuurd bij brief van 12 november’. De rapporten genoemd onder 2 en 3 zijn 

verstuurd op 13 januari jl.° 

Het rapport “Scheiden van wonen en zorg in de verpleging verzorging” is op 21 

augustus 2023° door de vorige minister voor Langdurige Zorg en Sport aan de 

Tweede Kamer gestuurd. 

De beleidsreactie op de vier rapporten die op 12 november 2024 en op 13 januari 

naar de Tweede Kamer zijn gestuurd zitten in de Marjolein-lijn. 

In het NZa-rapport “Tussen wal en voordeur” beoordeelt de NZa de rol van 

zorgkantoren op de ingezette beweging naar “zorg thuis” voor mensen met een 

VV4-indicatie voor de Wiz. De NZa stelt vast dat de meeste zorgkantoren in 

navolging van het WOZO-programma hun beleid hebben aangepast. Voor cliënten 

met de laagste indicatie in de sector Verpleging & Verzorging (VV4) geldt 

inmiddels het uitgangspunt ‘thuis, tenzij’. Dit houdt in dat hun zorg in principe 

thuis plaatsvindt, tenzij dit niet verantwoord en passend kan. Het doel van het 

“thuis, tenzij’-beleid is om de schaarse verpleeghuiscapaciteit beschikbaar te 

houden voor de meest kwetsbare Wlz-cliënten, aldus de NZa. De NZa erkent dat 

zorgkantoren keuzes moeten maken om de toenemende schaarste zo goed 

mogelijk te kunnen verdelen. Tegelijkertijd hebben de keuzes die gemaakt 

worden, gevolgen voor de invulling van de zorgplicht, volgens de NZa. 

De NZa trekt in haar rapport “Tussen wal en voordeur” drie hoofdconclusies waar 

zorgkantoren (meer) op in moeten zetten: 

- Zorgkantoren moeten in hun beleid verduidelijken en duidelijker aangeven 

hoe zij zorg thuis vorm willen geven. 

- Zorgkantoren moeten beter in beeld brengen welk deel van de cliënten be- 

wust een keuze maakt voor zorg thuis en nadrukkelijker naar voren stap- 

pen bij het verstrekken van tijdige, volledige en juiste informatie die de 

cliënt kan helpen bij het kiezen van voor hem/haar passende zorg. 

- Zorgkantoren moeten beter zicht krijgen op het aantal cliënten dat thuis 

hun zorg ontvangt en niet op een wachtlijst staat, zodat een beter beeld 

gemaakt kan worden of de zorg tijdig is. Daarnaast verwacht de NZa van 

zorgkantoren een actievere houding om vast te stellen dat zorg passend 

is. Hierbij moeten zij minimaal steekproefsgewijs vaststellen dat het ge- 

heel aan zorg thuis, zowel formeel als informeel, passend is. 

In de antwoorden: 

- __ Onderschrijft u de aanbevelingen van de NZa; 

- verwijst u naar de acties die het vorige en dit kabinet heeft genomen c.q. 

neemt om “zorg thuis” te bevorderen waaronder de afspraken die gemaakt 

zijn om goede huisvesting voor ouderen te creëren; 

- verwijst u naar de gesprekken die zijn gevoerd tussen VWS, de NZa en ZN 

over het NZa-rapport en de afspraken die daar gemaakt zijn over de 

uitvoering van de aanbevelingen; 

- verwijst u naar de afspraken die gemaakt gaan worden in het HLO. 

l Kamerstukken II, 2024-2025, 34 104, nr. 416. 
2 Kamerstukken II, 2024-2025, 34 104, nr. 419. 
3 Kamerstukken II, vergaderjaar 2022-2023, 34 104, nr. 394. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is tot nu toe vrijwel geen politieke aandacht geweest over de NZa-rapporten. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is breed draagvlak voor de beweging naar “zorg thuis”. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met directie LZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt 

g. Toezeggingen 

Nvt 

h. Fraudetoets 

Nvt 

5, Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt in verband met 

de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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